

ЗАГОЛОВКИ

НАЧАЛАСЬ РЕПЕТИЦИЯ ПОЛЕТА НА МАРС: УЧАСТНИКИ ЭКСПЕРИМЕНТА ПРОВЕДУТ 520 ДНЕЙ В ПОЛНОЙ ИЗОЛЯЦИИ



Фото: RTVi

В России стартовала генеральная репетиция пилотируемого полета на Марс. Шестеро испытателей-добровольцев полтора года проведут в модели космического корабля, в которой созданы условия, максимально приближенные к условиям реального полета на Красную планету. Одна из целей проекта «Марс-500» - апробация методов и автономных средств психологической поддержки.

«**Время новостей**» отмечает, что реальный полет к Марсу вряд ли станет делом ближайшего будущего. В феврале президент США Барак Обама распорядился закрыть программу Constellation («Созвездие»), конечной целью которой было создание обитаемой базы на Луне и пилотируемая экспедиция на Марс. Евросоюз вряд ли в состоянии в одиночку осуществить разработанную Европейским космическим агентством программу «Аврора», согласно которой космонавты высадутся на Марсе до 2033 года. А планы Роскосмоса еще более расплывчаты («**Старт на месте**»).

«**Российская газета**» задается вопросом, может ли прерваться эксперимент. Специалисты заверяют, что основное условие любого опыта в замкнутом пространстве - люк открывается по первому требованию испытателя. Действительно, такое заточение - серьезное испытание для психики. На борту в обязательном порядке находится врач, который сможет решить практически любую проблему. Но если возникнет серьезная угроза для жизни «марсонавта», эксперимент, конечно же, придется прервать («**Марс пока на Хорошевке**»).

«**Московский комсомолец**» побеседовал с участниками проекта «Марс-500» непосредственно перед тем, как они на 520 суток ушли в добровольную изоляцию. Они не собираются тратить время только на репетицию полета. Так, бортовой врач Сухроб Камолов намерен изучить 20 гигабайт научной литературы и улучшить свой английский, общаясь с иностранными коллегами. Чтобы экипаж не загрустил, на борту будут сладости и технические новинки вроде стереочков, в которых «марсонавты» смогут имитировать прогулки по лесу и берегу моря («**На старт. Внимание. Марс!**»).

РОССИЙСКАЯ ГАЗЕТА

Марс пока на Хорошевке

Вчера в ИМБП РАН началась имитация пилотируемого полета к Красной планете

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

На старт. Внимание. Марс!

Из Москвы стартовал первый виртуальный рейс на Красную планету

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Старт на месте

Начался 500-дневный эксперимент по моделированию межпланетного перелета

